
 SAFETY AND MOUNTING INFORMATION:
The Zigbee 3.0 DALI CONV LI unit is exclusively designed for luminaire in-
tegration. An independent installation (e.g. ceiling integration) is possible by 
means of the ECO CI KIT (Art. Nr. 4008321392091); Recommended cable 
types for independent mounting: DALI + mains voltage: 1x NYM 5x1.5mm² 
or 1x H05VV 5x1.5mm². The DALI interfaces provide basic insulation against 
mains. If the DALI interface is connected to an external voltage, particular 
with mains, the unit will be destroyed!

1) Zigbee to DALI converter for luminaire integration. 2) DALI control interface. 
3) max. total wire length. 4) Supports. 5) Push button interface. 6) Type of 
protection. 7) Allowed leads diameter. 8) Max. DALI load. 9) Driver. 10) Sen-
sor. 11) Interface. 12) Addressed mode.13) Broadcast mode. 14) Connectiv-
ity range. 15) Available Zigbee devices according to the connected DALI 
devices. 16) Dimmable devices. 17) light sensor. 18) presence sensor. 19) Push 
button. 20) dimmer switch. 21) HINTS: - DALI DT8 TW (Tunable White) driv-
ers will be shown as color temperature dimmable device. - The available 
devices are implemented according to Zigbee 3.0 standard. For gateway 
support please contact the gateway manufacturer. - Zigbee dimmer switch 
is only available after pressing the button when powered. - Operating mode 
and device changes will only be detected after Reset. 22) Housing dimen-
sions. 23) Recommended wire preparation. 24) tc point. 25) RESET button: 
Press>10s to remove the device from the network and reset to factory 
settings and recognize connected devices as new. 26) Indication LED: Off 
= no mains supply at the device. Slowly blinking = not joined to a network. 
Permanently on = connected to network (communication indicated by slight 
flicker). Rapid flashing = reset successful. 27) Mounting hint for proper radio 
connectivity. 28) Do not place any mains voltage or LED supply wires with-
in or close to this area. 29) Recommended minimal distance to metal parts. 
30) Placement of integrated radio transmitter antenna. 31) Wiring diagram

Hereby, OSRAM GmbH declares that the radio equipment OSRAM Zigbee 
3.0 DALI CONV LI is in compliance with Directive 2014/53/EU. The full text 
of the EU declaration of conformity is available at the following internet 
address: www.osram.com/lms-ce. 

Frequency range: 2400 - 2483.5 MHz, max. HF output (EIRP) of the 
product: 8dBm.

 SICHERHEITS- UND MONTAGEHINWEISE: 
Der Zigbee 3.0 DALI CONV LI ist ausschließlich für den Leuchteneinbau 
entwickelt. Eine unabhängige Montage (z.B. Deckeneinbau) ist mit Hilfe des 
ECO CI KIT (Art. Nr. 4008321392091) möglich; Empfohlene Kabeltypen bei 
unabhängiger Montage: DALI + Netzspannung: 1x NYM 5x1,5mm² oder 1x 
H05VV 5x1,5mm². Die DALI Schnittstellen bieten eine Basisisolierung ge-
genüber der Netzversorgung. Wird die DALI-Schnittstelle an eine externe 
Spannungsquelle, insbesondere Netzspannung, angeschlossen, ist die 
Zerstörung der Einheit die Folge!
1) Zigbee-DALI-Konverter für Leuchteneinbau. 2) DALI-Steuerschnittstelle. 
3) Max. Gesamtlänge der Leitung. 4) Unterstützt. 5) Tasterschnittstelle; 
6) Schutzart; 7) Zulässiger Leitungsquerschnitt; 8) Max. DALI-Last; 9) Treiber; 
10) Sensor; 11)  Schnittstelle; 12) Adressierter Modus; 13) Broadcast-Modus; 
14) Verbindungsreichweite; 15) Verfügbare Zigbee-Geräte gemäß den ange-
bundenen DALI-Geräten; 16) dimmbare Geräte; 17) Lichtsensor; 18) Prä-
senzsensor; 19) Taster; 20) Dimmtaster; 21) HINWEISE: - DALI DT8 TW-
Treiber (Tunable White) werden als Gerät mit dimmbarer Farbtemperatur 
angezeigt. - Die verfügbaren Geräte werden nach Zigbee 3.0-Standard im-
plementiert. - Besteht Bedarf an Gateway-Support, kontaktieren Sie bitte 
den Gateway-Hersteller. - Der Zigbee-Dimmtaster steht erst nach Drücken 
der Taste im eingeschalteten Zustand zur Verfügung. - Betriebsmodus und 
Geräteänderungen werden erst nach Reset erkannt. 22) Gehäuseabmes-
sungen; 23) Empfohlene Leitungsvorbereitung; 24) Tc-Punkt; 25) RESET 
Knopf: >10s betätigen um das Gerät aus dem Netzwerk zu entfernen und 
auf Werkseinstellungen zurückzusetzen; 26) Anzeige LED: Aus = Netzspan-
nung fehlt, Langsames Blinken = nicht in ein Netzwerk eingebunden, Leuch-
tet dauerhaft = mit Netzwerk verbunden (Kommunikation wird durch leichtes 
Flickern angezeigt), Schnelles Flackern = Reset erfolgreich; 27) Montage 
Hinweise für eine ordnungsgemäße Drahtlosverbindung; 28) Keine Netz- oder 
LED Versorgungsleitungen innerhalb oder nahe dieses Bereiches führen; 
29) Empfohlener Mindestabstand zu angrenzenden Metalteilen; 30) Platzie-
rung der integrierten Funkantenne; 31) Anschluss-Schema. 
Hiermit erklärt die OSRAM GmbH, dass der Funkanlagentyp OSRAM Zigbee 
3.0 DALI CONV LI der Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Der vollständige 
Text der EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden Internetadresse 
verfügbar: www.osram.com/lms-ce. 
Frequenzbereich: 2400 – 2483,5 MHz; max. HF-Ausgangsleistung (EIRP) 
des Produkts: 8dBm.

 INFORMATIONS RELATIVES À LA SÉCURITÉ ET À L’INSTALLATION :
L’unité Zigbee 3.0 DALI CONV LI est conçue exclusivement pour l’intégration 
dans des luminaires. Une installation indépendante (p. ex. intégration au 
plafond) est possible grâce à l’ECO CI KIT (réf. 4008321392091) ; Types de 
câbles recommandés pour une installation indépendante : DALI + tension 
secteur : 1x NYM 5x1,5 mm² ou 1x H05VV 5x1,5 mm². Les interfaces DALI 
fournissent une isolation de base de l’alimentation secteur. Le raccordement 
de l’interface DALI à une source de tension externe, en particulier l’alimen-
tation secteur, entraîne la destruction du dispositif !
1) Convertisseur Zigbee vers DALI pour l’intégration dans un luminaire. 
2) Interface de commande DALI. 3) Longueur maximale de câbles. 4) Sup-
ports. 5) Interface du bouton-poussoir. 6) Type de protection. 7) Diamètre 
autorisé des fils conducteurs. 8) Charge DALI maximale. 9) Pilote. 10) Cap-
teur. 11) Interface. 12) Mode d’adressage. 13) Mode de diffusion. 14) Connec-
tivité. 15) Appareils Zigbee disponibles en fonction des appareils DALI 
connectés. 16) Appareils gradables. 17) Capteur de lumière. 18) Capteur de 
présence. 19) Bouton-poussoir. 20) Interrupteur-variateur. 21) REMARQUES : 
- Les pilotes DALI DT8 TW (Tunable White) seront représentés comme gra-
dateurs de température de couleur. - L’intégration des appareils disponibles 
est conforme à la norme Zigbee 3.0. Pour toute aide relative à la passerelle, 
veuillez vous adresser au fabricant de passerelle. - La mise sous tension de 
l’interrupteur-variateur Zigbee s’effectue par pression du bouton d’alimen-
tation. - Le mode de fonctionnement et les modifications apportées aux 
appareils ne seront détectés qu’à la suite d’une réinitialisation. 22) Dimensions 
du boîtier. 23) Préparation des câbles recommandée. 24) Point Tc. 25) Bou-
ton de réinitialisation RESET : Appuyer plus de 10 s pour retirer le dispositif 
du réseau, le réinitialiser aux réglages d’usine et reconnaître les appareils 
connectés comme « nouveaux appareils ». 26) Voyant LED : Éteint = pas 
d’alimentation secteur sur l’appareil. Clignotement lent = non connecté à un 
réseau. Allumé en permanence = connecté au réseau (communication indi-
quée par un léger scintillement). Clignotement rapide = réinitialisation effec-
tuée. 27)  Indications de montage pour liaison radio adaptée. 28) Aucune 
tension secteur ni aucun câble d’alimentation LED ne doit se trouver dans 
cette zone ou à proximité. 29) Distance minimale recommandée par rapport 
aux pièces métalliques. 30) Positionnement de l’antenne radio intégrée. 
31) Schéma de câblage.
OSRAM GmbH atteste que l’équipement radio OSRAM Zigbee 3.0 DALI 
CONV LI est conforme à la directive 2014/53/EU. Le texte intégral de la 
déclaration européenne de conformité est disponible à l‘adresse internet 
www.osram.com/lms-ce.
Gamme de fréquences : 2400 - 2483,5 MHz, puissance de sortie max. (PIRE) 
du produit : 8 dBm.
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 ISTRUZIONI SULLA SICUREZZA E IL MONTAGGIO:
L’unità Zigbee 3.0 DALI CONV LI è concepita esclusivamente per l’integra-
zione in impianti di illuminazione. Un’installazione indipendente (ad es. inte-
grazione a soffitto) è possibile tramite ECO CI KIT (Art. Nr. 4008321392091); 
Tipi di cavi consigliati per l’installazione indipendente: DALI + cavi di tensio-
ne di rete 1x NYM 5x1.5 mm² o 1x H05VV 5x1.5 mm². Le interfacce DALI 
forniscono un isolamento di base contro la rete elettrica. Collegare l’inter-
faccia DALI a una tensione esterna, in particolare alla tensione di rete, 
comporta la distruzione dell’unità!
1) Convertitore Zigbee verso DALI per l’integrazione in apparecchi di illumi-
nazione. 2) Interfaccia di controllo DALI. 3) Max. lunghezza totale del cavo. 
4) Supporti. 5) Interfaccia pulsante. 6) Tipo di protezione. 7) Diametro cavi 
consentito. 8) Max. carico DALI. 9) Driver. 10) Sensore. 11)  Interfaccia. 
12) Modalità di indirizzamento. 13) Modalità di trasmissione. 14) Connetti-
vità. 15) Dispositivi Zigbee disponibili in base al numero di dispositivi DALI 
connessi. 16) Dispositivi dimmerabili. 17) Sensore luminoso. 18) Sensore di 
presenza. 19) Pulsante. 20) Interruttore dimmer. 21) INDICAZIONI: - I driver 
DALI DT8 TW (Tunable White) vengono mostrati come dispositivi con tem-
peratura di colore dimmerabile. - I dispositivi disponibili sono realizzati se-
condo lo standard Zigbee 3.0. Per assistenza con il gateway contattare il 
produttore del gateway. - Durante l’alimentazione, l’interruttore dimmer 
Zigbee è disponibile soltanto dopo aver premuto il pulsante. - I cambiamen-
ti di modalità di funzionamento e di dispositivo vengono rilevati solamente 
dopo il riavvio. 22) Dimensioni alloggiamento. 23) Preparazione cavo racco-
mandata. 24) Punto tc. 25) Pulsante RESET: Premere per 10 secondi per 
rimuovere il dispositivo dalla rete, ripristinare le impostazioni di fabbrica e 
riconoscere i dispositivi connessi come nuovi. 26) LED di indicazione: Spen-
to = nessuna alimentazione di rete per il dispositivo. Lampeggia lentamente 
= nessuna connessione alla rete. Acceso costantemente = connesso alla 
rete (la comunicazione è indicata da un leggero sfarfallio). Lampeggia rapi-
damente = ripristino riuscito. 27) Indicazione per il montaggio per una buo-
na connettività radio; 28) Non collocare alcun cavo di tensione di rete o di 
alimentazione LED all’interno o vicino a quest’area; 29) Distanza minima 
raccomandata dai componenti metallici; 30) Posizionamento dell’antenna 
radio trasmettitrice integrata. 31) Diagramma di cablaggio 
Con il presente, OSRAM GmbH dichiara che il dispositivo radio Zigbee 3.0 
DALI CONV LI di OSRAM è conforme alla Direttiva 2014/53/UE. Il testo 
completo della Dichiarazione di Conformità UE è disponibile all‘indirizzo 
internet che segue. www.osram.com/lms-ce. 
Intervallo di frequenza: 2400 - 2483.5 MHz, uscita max. HF (EIRP) del  
prodotto: 8dBm.

 INFORMACIÓN DE INSTALACIÓN Y SEGURIDAD:
La unidad Zigbee 3.0 DALI CONV LI ha sido diseñada exclusivamente para 
la integración en luminarias. Una instalación independiente (p.ej. integración 
en el techo) es posible mediante la utilización del KIT ECO CI (Referencia 
4008321392091); Tipos de cable recomendados para la instalación inde-
pendiente: DALI + tensión de red: 1x NYM 5x1.5mm² o 1x H05VV 5x1.5mm². 
Las interfaces DALI ofrecen un aislamiento básico frente a la red eléctrica. 
Si la interfaz DALI está conectada a un voltaje externo, especialmente a la 
red eléctrica, la unidad se destruirá.
1) Conversor de Zigbee a DALI para integración de luminarias. 2) Interfaz de 
control DALI. 3) Longitud máxima total del cable. 4) Soportes. 5) Interfaz de 
pulsador. 6) Tipo de protección. 7) Diámetro permitido de conexión. 8) Car-
ga máxima DALI. 9) Driver. 10) Sensor. 11) Interfaz. 12) Modo dirigido.13) 
Modo de transmisión. 14) Campo de conectividad. 15) Dispositivos Zigbee 
disponibles según los dispositivos DALI conectados. 16) Dispositivos regu-
lables. 17) Sensor de luz. 18) Sensor de presencia. 19) Pulsador; 20) Inte-
rruptor regulable. 21)  INDICACIONES: - Los conductores DALI DT8 TW 
(blanco ajustable) se mostrarán como dispositivo regulable de temperatura 
de color. - Los dispositivos disponibles están implementados según el es-
tándar Zigbee 3.0. Contacte al fabricante de gateway si desea asistencia en 
gateway. - El interruptor regulable Zigbee estará solo disponible tras presio-
nar el pulsador siempre y cuando está conectado a la fuente de alimentación. 
- El modo operativo y los cambios de dispositivo solo se detectarán tras 
realizar el restablecimiento (Reset). 22) Dimensiones de la carcasa. 23) Pre-
paración de cables recomendada. 24) Punto tc. 25) Botón de reinicio RESET: 
Presione más de 10 segundos para sacar el dispositivo de la red, restable-
cer los ajustes de fábrica y detectar los dispositivos conectados como 
nuevos. 26) LED indicador: Desconectado = el dispositivo no tiene alimen-
tación principal. Parpadeo despacio = no hay conexión a la red. Conectado 
permanente = conectado a la red (la comunicación se indica por un ligero 
parpadeo). Intermitente rápido = reajuste correcto. 27) Sugerencia de mon-
taje para la conectividad de radio adecuada. 28) No coloque cables de 
tensión de red o de fuentes de alimentación LED dentro o cerca de esta 
zona. 29) Distancia mínima recomendada a las partes metálicas. 30) Colo-
cación de la antena del transmisor de radio integrada. 31) Esquema de 
cableado; 
Por la presente, OSRAM GmbH declara que el equipo de radio Zigbee 3.0 
DALI CONV LI de OSRAM cumple con la Directiva 2014/53/UE. El texto 
completo de la declaración de conformidad con la normativa de la UE se 
encuentra disponible en la siguiente dirección de Internet: www.osram.com/
lms-ce. 
Intervalo de frecuencia: entre 2.400 y 2.483,5 MHz; salida de alta frecuencia 
máxima (potencia isótropa radiada equivalente) del producto: 8 dBm.

 INFORMAÇÃO DE SEGURANÇA E DE MONTAGEM:
A unidade Zigbee 3.0 DALI CONV LI foi concebida exclusivamente para 
integração em luminárias. Uma instalação independente (por exemplo, in-
tegração em tetos) é possível mediante a utilização do ECO CI KIT (Refe-
rência 4008321392091); Tipos de cabos recomendados para montagem 
independente: DALI + tensão da rede: 1x NYM 5x1,5mm² ou 1x H05VV 
5x1,5mm². As interfaces DALI proporcionam um isolamento básico na rede. 
Se a interface DALI for ligada a uma tensão externa – a tensão da rede em 
particular – a unidade será destruída!
1) Conversor de Zigbee-a-DALI para integração de luminárias. 2) Interface 
de controlo DALI. 3) Comprimento de fio total máx.. 4) Suportes. 5) Interfa-
ce do botão de pressão. 6) Tipo de proteção. 7) Diâmetro de condutores 
permitido. 8) Carga DALI máx.. 9) Driver. 10) Sensor. 11) Interface. 12) Modo 
endereçado. 13) Modo de transmissão. 14)  Intervalo de conectividade. 
15) Dispositivos Zigbee disponíveis de acordo com os dispositivos DALI 
ligados. 16) Dispositivos reguláveis. 17) Sensor de luz. 18) Sensor de pre-
sença. 19) Botão de pressão. 20) Interruptor dimmer. 21) DICAS: - Os con-
troladores DALI DT8 TW (branco regulável) serão mostrados como disposi-
tivo regulável de temperatura de cor. - Os dispositivos disponíveis são im-
plementados de acordo com o padrão Zigbee 3.0. Para suporte de gateway, 
entre em contacto com o fabricante do gateway. - O interruptor dimmer 
Zigbee só estará disponível após premir o botão, quando ligado à alimen-
tação. - Alterações no modo de funcionamento e dispositivo apenas serão 
detectadas após reinicialização. 22) Dimensões da caixa. 23) Preparação 
de fios recomendada. 24) Ponto tc. 25) Botão de reposição RESET: Prima 
>10s para remover o dispositivo da rede, repor as definições de fábrica e 
detetar os dispositivos ligados como novos. 26) LED de indicação: Apaga-
do = sem rede elétrica no dispositivo. A piscar lentamente = não atribuído 
a uma rede. Constantemente aceso = ligado à rede (comunicação indicada 
por ligeira cintilação). Intermitente rápido = reposição bem-sucedida. 27) Su-
gestão de montagem para uma conectividade de rádio apropriada. 28) Não 
coloque cabos de tensão de rede ou fontes de alimentação LED dentro ou 
perto desta área. 29) Distância mínima recomendada para peças metálicas. 
30) Colocação da antena do transmissor de rádio integrada. 31) Diagrama 
de ligação dos cabos.
Pela presente, a OSRAM GmbH declara que o equipamento de rádio OSRAM 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI está em conformidade com a Diretiva 2014/53/
UE. O texto integral da declaração de conformidade da UE está disponível 
no seguinte endereço de internet: www.osram.com/lms-ce. 
Alcance da frequência: 2400 - 2483,5 MHz, saída máx. de HF (EIRP) do 
produto: 8dBm.

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ: 
Η μονάδα Zigbee 3.0 DALI CONV LI είναι σχεδιασμένη αποκλειστικά για 
ενσωμάτωση σε φωτιστικά. Υπάρχει δυνατότητα ανεξάρτητης εγκατάστασης 
(π.χ. ενσωμάτωση στην οροφή) με χρήση του ECO CI KIT (αρ. είδους 
4008321392091). Προτεινόμενοι τύποι καλωδίων για ανεξάρτητη εγκατά-
σταση: DALI + τάση ηλεκτρικού δικτύου: 1x NYM 5x1,5mm², h 1x H05VV 
5x1,5mm². Οι διεπαφές DALI παρέχουν βασική μόνωση από το ηλεκτρικό 
ρεύμα. Αν η διεπαφή DALI συνδεθεί σε εξωτερική τάση, ιδίως σε τάση κε-
ντρικής παροχής, η μονάδα θα καταστραφεί!
1) Μετατροπέας Zigbee σε DALI για ενσωμάτωση σε φωτιστικά. 2) Διεπαφή 
ελέγχου DALI. 3) Μέγ. συνολικό μήκος σύρματος. 4) Υποστηρίγματα. 5) Διε-
παφή πιεστικού κουμπιού. 6) Τύπος προστασίας. 7) Επιτρεπόμενη διάμετρος 
σύρματος. 8) Μέγ. φορτίο DALI. 9) Οδηγός. 10) Αισθητήρας. 11) Διεπαφή. 
12) Λειτουργία διεύθυνσης.13) Λειτουργία μετάδοσης. 14) Εύρος συνδεσιμό-
τητας. 15) Διαθέσιμες συσκευές Zigbee, βάσει του αριθμού συνδεδεμένων 
συσκευών DALI. 16) Συσκευές με δυνατότητα ρύθμισης φωτεινότητας. 17) Αι-
σθητήρας φωτός. 18) Αισθητήρας παρουσίας. 19) Πιεστικό κουμπί. 20) Δι-
ακόπτης ρύθμισης φωτεινότητας. 21) ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ: - Οι οδηγοί DALI DT8 
TW (Tunable White) εμφανίζονται ως συσκευές με δυνατότητα ρύθμισης της 
χρωματικής θερμοκρασίας. - Οι διαθέσιμες συσκευές εφαρμόζονται σύμφω-
να με το πρότυπο Zigbee 3.0. Για υποστήριξη πύλης, επικοινωνήστε με τον 
κατασκευαστή της. - Ο διακόπτης ρύθμισης φωτεινότητας Zigbee είναι δι-
αθέσιμος μόνο αφού πατηθεί το κουμπί κατά την ενεργοποίηση. - Ο τρόπος 
λειτουργίας και οι αλλαγές συσκευής εντοπίζονται μόνο μετά από επανα-
φορά. 22) Διαστάσεις περιβλήματος. 23) Προτεινόμενη προετοιμασία καλω-
δίων. 24) Σημείο δοκιμής tc. 25) Κουμπί RESET (Επανεκκίνηση): Πατήστε το 
> 10 δ. για να καταργήσετε τη συσκευή από το δίκτυο, να κάνετε επαναφο-
ρά των εργοστασιακών ρυθμίσεων και να αναγνωριστούν οι συνδεδεμένες 
συσκευές ως νέες. 26) Ενδεικτικό LED: Απενεργοποιημένο = δεν παρέχεται 
τροφοδοσία στη συσκευή. Αναβοσβήνει αργά = δεν έχει γίνει σύνδεση σε 
δίκτυο. Μόνιμα ενεργοποιημένο = σύνδεση σε δίκτυο (η σύνδεση υποδηλώ-
νεται από ένα ελαφρύ αναβοσβήσιμο). Αναβοσβήνει γρήγορα = η επανεκκί-
νηση ολοκληρώθηκε με επιτυχία. 27) Υπόδειξη τοποθέτησης για σωστή 
ραδιο-συνδεσιμότητα, 28) Μην τοποθετείτε καλώδια τάσης κεντρικής πα-
ροχής ή τροφοδοσίας LED κοντά σε αυτήν την περιοχή ή στο εσωτερικό της. 
29) Προτεινόμενη ελάχιστη απόσταση από μεταλλικά εξαρτήματα. 30) Τοπο-
θέτηση κεραίας ενσωματωμένου ραδιοπομπού. 31) Διάγραμμα καλωδίωσης. 
Με το παρόν, η OSRAM GmbH δηλώνει ότι ο ραδιοφωνικός εξοπλισμός 
OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI συμμορφώνεται με την οδηγία2014/53/
EU. Το πλήρες κείμενο της δήλωσης συμμόρφωσης της ΕΕ είναι διαθέσιμο 
στην παρακάτω διαδικτυακή διεύθυνση: www.osram.com/lms-ce. 
Εύρος συχνότητας: 2400 - 2483.5 MHz, μέγιστη έξοδος HF (EIRP) του 
προϊόντος: 8dBm.

 VEILIGHEIDS- EN MONTAGEINFORMATIE: 
De Zigbee 3.0 DALI CONV LI-eenheid is speciaal ontworpen voor integratie 
in armaturen. Een onafhankelijke installatie (bijv. plafondintegratie) is moge-
lijk met behulp van de ECO CI KIT (Art. Nr. 4008321392091); Aanbevolen 
kabeltypes voor onafhankelijke montage: DALI + netspanning: 1x NYM 5 x 
1,5 mm² of 1x H05VV 5 x 1,5 mm². De DALI-interfaces bieden een basisiso-
latie tegen netaansluiting. Als de DALI-interface wordt aangesloten op een 
externe spanningsbron, met name netspanning, wordt de eenheid vernietigd!
1) Zigbee-naar-DALI-converter voor integratie in armaturen. 2) DALI-bedie-
ningsinterface. 3) max. totale draadlengte. 4) Ondersteuningen. 5) Druk-
knopinterface. 6) Type bescherming. 7) Toegestane kabeldiameter. 8) Max. 
DALI-belasting. 9) Driver. 10) Sensor. 11) Interface. 12) Adresseringsmodus.13) 
Uitzendmodus. 14) Connectiviteitsbereik. 15) Beschikbare Zigbee-apparaten 
op basis van de aangesloten DALI-apparaten. 16) Dimbare apparaten. 
17) lichtsensor. 18) aanwezigheidssensor. 19) Drukknop. 20) dimmerscha-
kelaar. 21) AANWIJZINGEN: - DALI DT8 TW (Tunable White)-drivers worden 
weergegeven als kleurtemperatuur dimbaar apparaat. - De beschikbare 
apparaten worden geïmplementeerd conform de Zigbee 3.0-norm. Neem 
voor gatewayondersteuning contact op met de gatewayproducent. - Zigbee-
dimmerschakelaar is alleen beschikbaar nadat de knop tijdens inschakeling 
is ingedrukt. - Wijzigingen in de bedrijfsmodus en het apparaat worden pas 
gedetecteerd nadat het apparaat is gereset. 22) Afmetingen behuizing. 
23) Aanbevolen preparatie van de bedrading. 24) tc-punt. 25) RESET-knop: 
Houd deze >10s ingedrukt om het apparaat uit het netwerk te verwijderen, 
de fabrieksinstellingen te herstellen en aangesloten apparaten als nieuw te 
herkennen. 26)  Indicatie-led: Uit = geen netvoeding naar het apparaat. 
Langzaam knipperen = niet aangesloten op een netwerk. Permanent aan = 
aangesloten op een netwerk (communicatie wordt aangegeven met een 
lichte flikkering). Snel knipperen = reset geslaagd. 27) Montageaanwijzing 
voor een goede radioverbinding. 28) Plaats geen netspannings- of ledvoe-
dingsdraden in of in de buurt van dit gebied. 29) Aanbevolen minimumafstand 
tot metalen delen. 30) Plaatsing van geïntegreerde radiozenderantenne. 
31) Bedradingsschema
Hierbij verklaart OSRAM GmbH dat de radioapparatuur OSRAM Zigbee 3.0 
DALI CONV LI aan Richtlijn 2014/53/EU voldoet. De volledige tekst van de 
EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres: 
www.osram.com/lms-ce. 
Frequentiebereik: 2400 - 2483,5 MHz, max. HF-uitgang (EIRP) van het 
product: 8dBm.

 SÄKERHETS- OCH MONTERINGSINFORMATION: 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI-enheten är exklusivt utformad för armaturintegre-
ring. En oberoende montering (t.ex. takintegrering) är möjlig med hjälp av 
ECO CI KIT (artikelnr 4008321392091); Rekommenderade kabeltyper för 
oberoende montering: DALI + nätspänning: 1x NYM 5x1,5 mm² eller 1x 
H05VV 5x1,5 mm². DALI-gränssnitten ger grundläggande isolering mot 
huvudledningar. Om DALI-gränssnittet ansluts till extern spänning, i synner-
het strömspänning, kommer enheten att förstöras!
1) Zigbee till DALI-omvandlare för armaturintegrering. 2) DALI-styrnings-
gränssnitt. 3) Maximal total kabellängd. 4) Stöd. 5) Tryckknappsgränssnitt. 
6) Typ av skydd. 7) Tillåten ledningsdiameter. 8) Max. DALI-last. 9) Drivenhet. 
10) Sensor. 11) Gränssnitt. 12) Adresserat läge. 13) Sändningsläge. 14) An-
slutningsintervall. 15) Tillgängliga Zigbee-enheter enligt de anslutna DALI-
enheterna. 16) Dimbara enheter. 17) Ljussensor. 18) Närvarosensor. 19) Tryck-
knapp. 20) Dimmerbrytare. 21) TIPS! – Drivrutiner för DALI DT8 TW (justerbart 
vitt ljus) visas som dimbara färgtemperaturenheter. – De tillgängliga enhe-
terna implementeras enligt Zigbee 3.0-standarden. Kontakta gatewaytillver-
karen för gatewaysupport. – Zigbee-dimmerbrytaren är endast tillgänglig när 
du trycker på knappen när den är påslagen. – Driftläget och enhetsändring-
arna kommer endast att upptäckas efter en återställning. 22) Husmått. 
23) Rekommenderad ledning, förberedelse. 24) Tc-punkt. 25) Återställnings-
knapp: Tryck på >10s för att ta bort enheten från nätverket, återställa till 
fabriksinställningar och identifiera ansluten enhet som ny. 26)  Indikator-
lampa: Av = ingen strömförsörjning till enheten. Blinkar långsamt = inte 
ansluten till ett nätverk. Fast sken = ansluten till nätverket (kommunikation 
indikeras av lätt flimmer). Blinkar snabbt = återställning lyckades. 27) Mon-
teringstips för korrekt radioanslutning. 28) Placera inte några elnätsled-
ningar eller lampmatningskablar inom eller i närheten av det här området 
29) Rekommenderat minimiavstånd till metalldelar 30) Placering av inbyggd 
radiosändarantenn. 31) Kopplingsschema. 
Härmed förklarar OSRAM GmbH att radioutrustningen OSRAM Zigbee 3.0 
DALI CONV LI uppfyller kraven för Direktiv 2014/53/EU. Den fullständiga 
texten iEU:s deklaraion av överensstämmelse finns på följande internetadress: 
www.osram.com/lms-ce. 
Frekvensräckvidd: 2400 - 2483.5 MHz, max. HF uteffekt (EIRP) på 
produkten: 8dBm.

Zigbee 3.0 DALI CONV LI
Zigbee to DALI converter

for luminaire integration
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www.osram.com

OSRAM GmbH
Berliner Allee 65
86153 Augsburg

Germany

VAC 220-240 V; 50/60 Hz

P 0.3 -1W

ta -20…+60 °C

DALI control interface 2) 14 VDC, max. 300m total wire length 3) Supports 4) DALI DT8 TW

Push button interface 5) max. 50m total wire length 3)

Type of protection 6) IP20

Allowed leads diameter 7)  0.5 - 1.5 mm2

Max. DALI load 8)  - 8 DALI Driver 9) + 1 OSRAM DALI Sensor 10) - 24 mA 

DALI interface11)
- Addressed mode:12) 1-2 DALI Driver 9) - Broadcast mode:13) 3-8 DALI 
Driver 9) - Supports 4) DALI DT8 TW Drivers 9) - Supports 4) OSRAM DALI 
Sensors 10)

Zigbee interface 11) Zigbee 3.0; Connectivity range 14): ≤ 15 m

DALI drivers9) Zigbee dimmable devices 16)

0 1

1 1

2 2

3-8 1

 OSRAM DALI Sensor 10) Zigbee Sensor 10)

1
1 .. light sensor 17) 1 .. 

presence sensor 18)

 Push button 19) Zigbee dimmer switch 20)

1 1

Available Zigbee devices according to the connected DALI devides:
15)

HINTS:

- DALI DT8 TW (Tunable White) drivers will be shown as color temperature dimmable device.

-  The available devices are implemented according to Zigbee 3.0 standard. For gateway support 
please contact the gateway manufacturer.

- Zigbee dimmer switch is only available after pressing the button when powered.

- Operating mode and device changes will only be detected after Reset.
21)



 TURVALLISUUS- JA ASENNUSOHJEET:
Zigbee 3.0 DALI CONV LI -yksikkö tarkoitettu ainoastaan valaisimien integ-
rointia varten. Itsenäinen asennus (esim. integrointi kattoon) on mahdollista 
käyttämällä ECO CI KIT -sarjaa (tuotenumero 4008321392091); Suositelta-
vat kaapelityypit itsenäistä asennusta varten: DALI + verkkojännite: 1x NYM 
5x1,5mm² tai 1x H05VV 5x1,5mm². DALI-liitännät tarjoavat verkkovirran 
peruseristyksen. Jos DALI-liitäntä kytketään ulkoiseen jännitteeseen, erityi-
sesti verkkojännitteeseen, laite rikkoutuu.
1) Zigbee–DALI-muuntaja valaisimen integrointiin. 2) DALI-ohjausliitäntä. 
3) Johdon enimmäispituus. 4) Tuet. 5) Painikeliitäntä. 6) Suojaustyyppi. 7) Sal-
littu johdon halkaisija. 8) DALI-enimmäiskuormitus. 9) Ajuri. 10) Anturi. 11) Lii-
täntä. 12) Käsittelytila. 13) Lähetystila. 14) Liitäntäalue. 15) Käytettävissä 
olevat Zigbee-laitteet liitettyjen DALI-laitteiden mukaan. 16) Himmennettävät 
laitteet. 17) Valoanturi. 18) Läsnäoloanturi. 19) Painike. 20) Himmennin. 
21) VINKKEJÄ: – DALI DT8 TW (Tunable White) -ajurit näkyvät värilämpötilan 
himmennettävänä laitteena. – Saatavilla olevat laitteet on otettu käyttöön 
Zigbee 3.0 -standardin mukaisesti. Tukiasema-asioissa saat tukea ottamal-
la yhteyden tukiaseman valmistajaan. – Zigbee-himmennin on käytettävissä 
vain, kun painiketta painetaan virran ollessa kytkettynä. – Käyttötila- ja lai-
temuutokset tunnistetaan vasta nollauksen jälkeen. 22) Kotelon mitat. 23) Suo-
siteltu johdon valmistelu. 24) tc-piste. 25) Nollauspainike: Poista laite ver-
kosta painamalla > 10 s, palauta tehdasasetukset ja tunnista yhdistetyt 
laitteet uusina. 26) LED-merkkivalo: Ei pala = laitetta ei ole kytketty verkko-
virtaan. Vilkkuu hitaasti = ei yhteyttä verkkoon. Palaa jatkuvasti = yhdistetty 
verkkoon (tiedonsiirto ilmaistaan pienellä vilkkumisella). Vilkkuu nopeasti = 
nollaus onnistui. 27) Asennusohje hyvää radioyhteyttä varten. 28) Älä sijoita 
mitään verkkojännite- tai LED-virtajohtoja tämän alueen sisälle tai lähelle. 
29) Suositeltu vähimmäisetäisyys metalliosiin 30) Integroidun radiolähettimen 
antennin sijainti. 31) Johdotuskaavio 
OSRAM GmbH täten vahvistaa, että OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI 
-radiolaite täyttää direktiivin 2014/53/EU vaatimukset. Löydät EU-vaatimus-
tenmukaisuusvakuutuksen kokonaisuudessaan osoitteesta: www.osram.
com/lms-ce. 
Taajuusalue: 2400 – 2483,5 MHz, tuotteen maksimi HF-teho (EIRP): 8dBm.

 SIKKERHETS- OG MONTERINGSINFORMASJON: 
ZigBee 3.0 DALI KONV LI-enheten er eksklusivt designet for armaturinte-
grering. En uavhengig installasjon (f.eks. takintegrering) er mulig ved hjelp 
av ECO CI-settet (art. nr. 4008321392091); Anbefalte kabeltyper for uavhen-
gig montering: DALI + nettspenning: 1x NYM 5 x 1,5 mm² eller 1 x H05VV 5 
x 1,5 mm². DALI-grensesnittene gir grunnleggende isolering mot nettstrøm. 
Hvis DALI-grensesnittet kobles til ekstern spenning, spesielt hvis det er til 
strømnettet, blir enheten ødelagt.
1) ZigBee til DALI-konvertering for armaturintegrering. 2) DALI-kontrollgren-
sesnitt. 3) Maks. total ledningslengde. 4) Støtter. 5) Trykknappgrensesnitt. 
6) Type beskyttelse. 7) Tillatt ledningsdiameter. 8) Maks. DALI-belastning. 
9) Driver. 10) Sensor. 11) Grensesnitt. 12) Adressert modus. 13) Kringkas-
tingsmodus. 14) Tilkoblingsområde. 15) Tilgjengelige Zigbee-enheter i hen-
hold til de tilkoblede DALI-enhetene. 16) Dimbare enheter. 17) Lyssensor. 
18) Tilstedeværelsessensor. 19) Trykknappgrensesnitt. 20) Dimmerbryter. 
21) HINT: – DALI DT8 TW (justerbar hvittone)-drivere vises som dimbar 
enhet for fargetemperatur. – De tilgjengelige enhetene er implementert i 
henhold til Zigbee 3.0-standarden. Hvis du trenger hjelp med gateway, må 
du kontakte gateway-produsenten. – Zigbee-dimmebryteren er kun tilgjen-
gelig etter at du har trykket på knappen når den er slått på. – Driftsmodus 
og enhetsendringer vil kun bli oppdaget etter at strømsyklusen er fullført. 
22) Kabinettmål. 23) Anbefalt ledningsforberedelse. 24) TC-punkt. 25) RESET 
(tilbakestill)-knapp: Trykk på knappen i minst 10 sekunder for å fjerne enhe-
ten fra nettverket og tilbakestille enheten til fabrikkinnstillinger og gjen-
kjenne tilkoblede enheter som nye. 26) Indikasjon-LED. Av = ingen strøm-
forsyning ved enheten. Blinker sakte = ikke koblet til et nettverk. Permanent 
på = koblet til nettverk (kommunikasjon angitt av svak flimring). Blinker fort 
= tilbakestilling vellykket. 27) Monteringstips for riktig radiotilkobling. 28) Ikke 
plasser ledninger for nettspenning eller LED innenfor eller nær dette området. 
29) Anbefalt minimal avstand til metalldeler. 30) Plassering av integrert ra-
diosenderantenne. 31) Koblingsskjema 
Herved erklærer OSRAM GmbH at radioutstyret Zigbee 3.0 DALI CONV LI 
er i samsvar med direktiv 2014/53/EU. Den fulle teksten i EU-samsvarser-
klæringen er tilgjengelig på følgende nettsted: www.osram.com/lms-ce. 
Frekvensområde: 2400 - 2483.5 MHz, maks. HF-utgang (EIRP) av 
produktet: 8dBm. 

 OPLYSNINGER OM SIKKERHED OG MONTERING: 
ZigBee 3.0 DALI CONV LI-enheden er eksklusivt designet til armaturindbyg-
ning. En uafhængig installation (fx loftsindbygning) er mulig ved hjælp af 
ECO CI KIT (art.nr. 4008321392091). Anbefalede ledningstyper til uafhængig 
montering: DALI + netspænding: 1 x NYM 5 x 1,5 mm² eller 1 x H05VV 
5 x 1,5 mm². DALI-grænseflader giver en grundlæggende isolering mod 
lysnettet. Hvis DALI-grænsefladen er tilsluttet en ekstern spænding, især 
netspænding, vil enheden blive ødelagt!
1) ZigBee-til-DALI-omformer til armaturindbygning. 2) DALI-kontrolgrænse-
flade. 3) Maks. samlet ledningslængde. 4) Holdere. 5) Trykknapgrænseflade. 
6) Beskyttelsestype. 7) Tilladt ledningsdiameter. 8) Maks. DALI-belastning. 
9) Driver. 10) Sensor. 11) Grænseflade. 12) Adresseret tilstand. 13) Transmis-
sionstilstand. 14) Tilslutningsområde. 15) Tilgængelige Zigbee-enheder i 
henhold til de tilsluttede DALI-enheder. 16) Dæmpbare enheder. 17) Lys-
sensor. 18) Tilstedeværelsessensor. 19) Trykknap. 20) Lysdæmper. 21) TIP: 
– DALI DT8 TW-drivere (Tunable White) vises som en dæmpbar farvetem-
peratursenhed. – De tilgængelige enheder implementeres i henhold til Zig-
bee 3.0-standarden. Kontakt gateway-producenten for at få hjælp til gate-
wayen. – Zigbee-lysdæmperen er kun tilgængelig, når der trykkes på knap-
pen i tændt tilstand. – Driftstilstand og enhedsændringer registreres først 
efter nulstilling. 22) Husdimensioner. 23) Anbefalet ledningsforberedelse. 
24) Tc-punkt. 25) NULSTIL-knap: Tryk i over 10 sekunder for at fjerne enhe-
den fra netværket, nulstille til fabriksindstillingerne og genkende tilsluttede 
enheder som nye. 26) Indikations-LED: Slukket = ingen strømforsyning ved 
enheden. Blinker langsomt = ikke tilsluttet et netværk. Permanent tændt = 
tilsluttet netværk (kommunikation angivet med let flimmer). Blinker hurtigt = 
nulstilling lykkedes. 27) Monteringstip til korrekt radioforbindelse. 28) Anbring 
ikke netspændings- eller LED-forsyningsledninger i eller tæt på dette om-
råde; 29) Anbefalet minimumsafstand til metaldele; 30) Placering af indbyg-
get radiosenderantenne. 31) Eldiagram 
OSRAM GmbH erklærer hermed, at radioudstyret OSRAM Zigbee 3.0 DALI 
CONV LI er i overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU. Den fulde ordlyd 
af EU-overensstemmelseserklæringen er tilgængelig på følgende internet-
adresse: www.osram.com/lms-ce. 
Frekvensområde: 2400 - 2483.5 MHz, maks. HF output (EIRP) af produktet: 8dBm.

 INFORMACE O BEZPEČNOSTI A MONTÁŽI:
Zařízení Zigbee 3.0 DALI CONV LI je určeno výhradně pro integraci do sví-
tidel. Nezávislá instalace (např. integrace na stropě) je možná s použitím 
ECO CI KIT (č. výr. 4008321392091). Doporučené typy kabelu pro nezávis-
lé uchycení: DALI + napětí zdroje: 1x NYM 5 x 1,5 mm² nebo 1x H05VV 
5 x 1,5 mm². Rozhraní DALI nabízí základní izolaci proti síťovému přepětí. 
Pokud je rozhraní DALI připojeno k externímu napětí, zejména k síťovému, 
dojde ke zničení jednotky!
1) Převodník Zigbee na DALI pro integraci do svítidel. 2) Ovládací rozhraní 
DALI. 3) Maximální celková délka kabelu. 4) Podpěry. 5) Tlačítkový spínač. 
6) Typ ochrany. 7) Přípustný průřez vodičů. 8) Max. zatížení DALI. 9) Zdroj. 
10) Snímač. 11) Rozhraní. 12) Adresovaný režim.13) Režim vysílání. 14) Roz-
sah připojení. 15) Počet dostupných zařízení Zigbee závisí na počtu připo-
jených zařízení DALI. 16) Stmívatelná zařízení. 17) Světelný snímač. 18) Sní-
mač přítomnosti. 19) Tlačítkový spínač. 20) Spínač stmívače. 21) TIPY: - 
Ovladače DALI DT8 TW (regulovatelná bílá) budou zobrazeny jako stmíva-
telná zařízení s nastavitelnou teplotou barev. - Dostupná zařízení jsou 
implementována podle standardu Zigbee 3.0. Pro získání podpory k bráně 
kontaktujte, prosím, jejího výrobce. - Spínač stmívače Zigbee je k dispozici 
pouze po stisknutí tlačítka při zapnutém napájení. - Provozní režim a změny 

zařízení budou detekovány pouze po resetování. 22) Rozměry pouzdra. 
23) Doporučená příprava vodiče. 24) Bod měření teploty tc. 25) Tlačítko 
RESET: Pro odebrání zařízení ze sítě a jeho obnovení do továrního nastave-
ní podržte tlačítko na dobu delší než 10 vteřin. Zařízení se pak bude hlásit 
jako nové. 26)  Indikační LED dioda: Vypnuto = zařízení není připojeno ke 
zdroji k energie. Pomalé blikání = nepřipojeno k síti. Trvale zapnuto = připo-
jeno k síti (komunikace je značena blikáním). Rychlé blikání = úspěšné ob-
novení. 27) Doporučení k montáži pro správné připojení rádia. 28) Neumis-
ťujte žádné síťové napájení nebo napájecí dráty LED na toto místo nebo do 
jeho blízkosti. 29) Doporučená minimální vzdálenost od kovových dílů. 
30) Umístění integrované antény rádiového vysílače. 31) Schéma zapojení 
Společnost OSRAM GmbH prohlašuje, že vysílací vybavení zařízení OSRAM 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI splňuje požadavky směrnice 2014/53/EU. Celý 
text EU prohlášení o shodě naleznete na následující internetové adrese: 
www.osram.com/lms-ce. 
Frekvenční rozsah: 2 400–2 483,5 MHz, max. VF výkon (EIRP) výrobku: 8 dBm.

 УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОВЕДЕНИЮ МОНТАЖА: 
Блок Zigbee 3.0 DALI CONV LI предназначен исключительно для инте-
грации светильников. Установка отдельно (например, интеграция в 
потолки) возможна с помощью ECO CI KIT (артикул 4008321392091). 
Рекомендуемые типы кабелей для установки отдельно: DALI + источник 
питания от сети: 1x NYM 5x1,5 мм² or 1x H05VV 5x1,5 мм². Интерфейсы 
DALI обеспечивают стандартную изоляцию при подключении к сети. 
Если интерфейс DALI будет подключен к внешнему напряжению (в 
частности, к напряжению сети), устройство будет безвозвратно по-
вреждено!
1) Конвертер Zigbee — DALI для интеграции светильников. 2) Интерфейс 
управления DALI. 3) Макс. общая длина проводки. 4) Опорные устрой-
ства. 5) Интерфейс кнопочного выключателя. 6) Тип защиты. 7) Допу-
стимый диаметр проводов. 8) Макс. нагрузка DALI. 9) Драйвер. 10) Дат-
чик. 11) Интерфейс. 12) Режим Addressed mode.13) режим Broadcast. 
14) Радиус действия подключения. 15) Доступные устройства Zigbee в 
соответствии с подключенными устройствами DALI. 16) Затемняемые 
устройства. 17) Датчик освещенности. 18) Датчик присутствия. 19) Кно-
почный выключатель. 20) Регулятор яркости. 21) СОВЕТЫ: - Драйверы 
DALI DT8 TW (Tunable White) будут отображаться как светильники с 
настраиваемой цветовой температурой. - Доступные устройства реа-
лизованы по стандарту Zigbee 3.0. За дополнительной информацией, 
связанной с поддержкой шлюза, обратитесь к производителю шлюза. 
- Диммер Zigbee доступен только после нажатия кнопки в режиме 
подключения к сети. - Обнаружение режима работы и изменения устрой-
ства происходит только после сброса устройства к заводским настрой-
кам. 22) Размеры корпуса. 23) Рекомендуемая подготовка проводки. 
24) Датчик контроля теплового режима. 25) Кнопка сброса. Нажмите и 
удерживайте дольше 10 секунд, чтобы удалить устройство из сети, 
восстановить заводские настройки и распознать подключенные устрой-
ства как новые. 26) Светодиод индикации: Выкл. = нет питания от 
электросети. Медленно мигает = не подключено к сети. Постоянно 
включен = подключено к сети (связь обозначается слабым мерцанием). 
Быстрое мигание = сброс выполнен успешно. 27) Рекомендации по 
монтажу для обеспечения правильной радиосвязи. 28) Не размещайте 
сетевые провода или провода питания светодиодов внутри или рядом 
с этой областью. 29) Рекомендуемое минимальное расстояние до ме-
таллических деталей. 30) Размещение встроенной радиопередающей 
антенны. 31) Схема электрической проводки.
Настоящим документом OSRAM GmbH подтверждает, что устройство 
OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI соответствует требованиям Директи-
вы 2014/53/EU для радиооборудования. Полный текст Декларации 
Соответствия ЕС можно найти, перейдя по следующей ссылке: www.
osram.com/lms-ce. 
Диапазон частот: 2400–2483,5 МГц, максимальный высокочастотный 
выход (EIRP) продукта: 8 дБм.

 ҚАУІПСІЗДІК ЖӘНЕ ОРНАТУ ТУРАЛЫ АҚПАРАТ: 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI құрылғысы жарықтандыру құрылғысын кіріктіру 
үшін арнайы жасалған. Жекелей орнату (мысалы, төбеге кіріктіру) ECO 
CI KIT жинағымен (арт. № 4008321392091) қолжетімді болады; Жекелей 
орнату үшін ұсынылатын кабель түрлері: DALI + электр желісінің кернеуі: 
1x NYM 5x1,5 мм² немесе 1x H05VV 5x1,5 мм². DALI интерфейстері электр 
желісінің қосылымына қатысты негізгі оқшаулауды қамтамасыз етеді. 
DALI интерфейсі сыртқы кернеуге, атап айтқанда электр желісіне 
қосылса, құрылғы бұзылады!
1) Жарықтандыру құрылғысын кіріктіруге арналған Zigbee DALI конвер-
торы. 2) DALI басқару интерфейсі; 3)  сымның максималды жалпы 
ұзындығы: 4) Тіреулер. 5) Батырма интерфейсі; 6) Қорғаныс түрі; 7) Сым 
шығыстарының рұқсат етілген диаметрі; 8) Макс. DALI жүктемесі. 9) Драй-
вер. 10) Датчик. 11) Интерфейс. 12) Тағайындалған мекенжай режимі.13) 
Тарату режимі. 14)  Байланыс орнату ауқымы; 15)  Қосылған DALI 
құрылғыларына сәйкес қолжетімді Zigbee құрылғылары. 16) Реттелетін 
құрылғылар. 17) жарық датчигі. 18) қатынасу датчигі. 19) Батырма; 
20) диммер қосқышы. 21) КЕҢЕСТЕР: - DALI DT8 TW (реттемелі ақ) 
драйверлері түс температурасының реттелетін құрылғысы ретінде 
көрсетіледі. - Қолжетімді құрылғылар Zigbee 3.0 стандартына сәйкес 
жүзеге асырылады. Шлюзге қолдау көрсету үшін, шлюз өндірушісіне 
хабарласыңыз. - Zigbee диммер қосқышы қосылған кезде, тек түймені 
басқаннан кейін қолжетімді болады. - Жұмыс режимі мен құрылғы 
өзгерістері қалпына келтіргеннен кейін ғана анықталады. 22) Корпус 
өлшемдері. 23) Ұсынылатын сым дайындығы. 24) ТБ нүктесі; 25) RESET 
(Қайта орнату) түймесі: Құрылғыны желіден алып тастау және зауыттық 
параметрлерге қайта орнату үшін және жаңа қосылған құрылғыларды 
тану үшін кемінде 10 сек. басыңыз. 26) Жарық диодты индикатор: Өшірулі 
= құрылғыда электр желісі жоқ. Баяу жыпылықтау = желіге қосылмаған. 
Тұрақты жану = желіге жалғанған (байланыс аздап жыпылықтау арқылы 
көрсетіледі). Тез жыпылықтау = қайта орнату сәтті орындалды. 27) Дұрыс 
радио байланыс орнату бойынша кеңес; 28) Осы аймақ ішіне немесе 
оған жақын маңда электр желісінің кернеу көздерін немесе жарық 
диодты жеткізу сымдарын орналастырмаңыз. 29) Металл бөліктерге 
дейінгі ұсынылатын минималды арақашықтық. 30) Кіріктірілген радио 
таратқыш антеннаны орналастыру. 31) Сымдарды жалғау диаграммасы
Осымен OSRAM GmbH компаниясы OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI 
радио құрылғыларының 2014/53/EU директивасына сәйкестігін 
мәлімдейді. ЕО сәйкестік декларациясының толық мәтіні мына Интернет 
мекенжайында бар: www.osram.com/lms-ce. 
Жиілік ауқымы: 2400 - 2483,5 МГц, макс. Өнімнің жоғарғы жиілік шығысы 
(EIRP): 8 дБм.

 BIZTONSÁGI ÉS RÖGZÍTÉSI INFORMÁCIÓK:
A Zigbee 3.0 DALI CONV LI egység kizárólag világítótestek integrálására 
szolgál. Függetlenül is felszerelhető (például beépíthető a mennyezetbe) az 
ECO CI KIT (cikkszám: 4008321392091) készlet segítségével; Javasolt ká-
beltípusok a különálló felszereléshez: DALI + hálózati feszültség: 1 x NYM 5 
x 1,5 mm² vagy 1 x H05VV 5 x 1,5 mm² A DALI interfészek biztosítják a 
hálózati csatlakozó elleni alapszigetelést. Ha a DALI interfész külső feszült-
ségforráshoz csatlakozik – főleg hálózati csatlakozó esetén – az egység 
tönkremegy!
1)  Zigbee–DALI átalakítóval a világítótestek integrációjához; 2)  DALI-
vezérlőinterfész. 3) max. teljes vezetékhossz. 4) Nem támogatott. 5) Nyomó-
gombos interfész. 6) Védelem típusa. 7) Vezetékek engedélyezett átmérője; 
8) Max. DALI-terhelés. 9) Vezérlő. 10) Érzékelő. 11)  Interfész. 12) Címzett 
mód.13) Szórásos mód. 14) Kapcsolat hatótávolsága. 15) A rendelkezésre 
álló Zigbee-eszközök száma a csatlakoztatott DALI-eszközök számának 
megfelelően. 16) Szabályozható fényerejű eszközök. 17) fényérzékelő. 18) je-
lenlét-érzékelő. 19) nyomógomb. 20) fényerőszabályzó kapcsoló. 21) TIPPEK: 
– A DALI DT8 TW- (Tunable White-) meghajtók színhőmérséklet-szabályo-
zással ellátott eszközökként jelennek meg. – Az elérhető eszközök imple-
mentálása a Zigbee 3.0 szabvány szerint történik. Az átjárók támogatásával 
kapcsolatban vegye fel a kapcsolatot az átjáró gyártójával. – A Zigbee 

fényerőszabályzó kapcsoló áramellátás biztosítása mellett csak a gomb 
megnyomása után érhető el. – Az üzemmódot és az eszközt érintő változá-
sok észlelése csak az alaphelyzetbe állítás után történik meg. 22) Ház mé-
retei. 23) Javasolt vezeték-előkészítési műveletek. 24) Hővédelmi egység; 
25) RESET (Alaphelyzetbe állítás) gomb: Tartsa nyomva több mint 10 má-
sodpercig az eszköz hálózatról való eltávolításához és a gyári beállítások 
visszaállításához, valamint a csatlakoztatott eszközök új eszközökként való 
felismeréséhez. 26) LED jelzőfény: Nem világít = az eszköz tápellátása nem 
biztosított. Lassan villog = az eszköz nincs hálózathoz csatlakoztatva. Fo-
lyamatosan világít = az eszköz csatlakoztatva van a hálózathoz (a kommu-
nikáció megtörténtét gyenge vibrálás jelzi). Gyorsan villog = az alaphelyzet-
be állítás sikeresen megtörtént. 27) Rögzítési tipp a megfelelő rádiókapcso-
lat érdekében. 28) Ne helyezzen hálózati tápkábeleket vagy LED-kábeleket 
a területen belülre, vagy annak közelébe. 29) Javasolt minimális távolság a 
fém alkatrészektől. 30) A beépített rádióadó antenna helye 31) Huzalozási 
diagram 
Az OSRAM GmbH kijelenti, hogy az OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI 
rádióberendezés teljesíti a 2014/53/EU irányelv előírásait. Az EU Megfelelőségi 
nyilatkozat teljes szövege megtalálható az alábbi címen: www.osram.com/lms-ce. 
Frekvencia tartomány: 2400 - 2483,5 MHz, a termék max. HF kimenete 
(EIRP): 8dBm.

 INFORMACJE O BEZPIECZEŃSTWIE I MONTAŻU:
Układ Zigbee 3.0 DALI CONV LI przeznaczony jest wyłączenie do integracji 
z oprawami. Montaż niezależny (np. integracja z sufitem) możliwy jest za 
pośrednictwem zestawu ECO CI KIT (nr produktu 4008321392091); Zaleca-
ne rodzaje przewodów do montażu niezależnego: DALI + napięcie sieciowe: 
1x NYM 5x 1,5 mm² lub 1x H05VV 5x 1,5 mm². Interfejsy DALI zapewniają 
podstawową izolację względem zasilania sieciowego. W przypadku podłą-
czenia interfejsu DALI do zewnętrznego źródła napięcia — w szczególności 
do napięcia sieciowego — urządzenie ulegnie zniszczeniu!
1) Konwerter Zigbee–DALI do integracji z oprawami. 2)  Interfejs sterujący 
DALI. 3) maks. całkowita długość przewodów. 4) Obsługa. 5) Interfejs przy-
cisku. 6) Stopień ochrony. 7) Dopuszczalna średnica przewodów. 8) Maks. 
obciążenie DALI. 9) Sterownik. 10) Czujnik. 11) Interfejs. 12) Tryb adresowa-
ny.13) Tryb rozgłoszeniowy. 14) Zasięg łączności. 15) Liczba dostępnych 
urządzeń Zigbee w zależności od liczby podłączonych urządzeń DALI. 
16) Urządzenia z funkcją ściemniania. 17) czujnik światła. 18) czujnik obec-
ności. 19) Przycisk. 20) przełącznik ściemniania. 21) WSKAZÓWKI: – Ste-
rowniki DALI DT8 TW (Tunable White) widoczne będą jako urządzenia o 
regulowanej temperaturze barwowej. – Implementacja dostępnych urządzeń 
następuje zgodnie ze standardem Zigbee 3.0. W sprawie obsługi bramki 
należy się skontaktować z jej producentem. – Przełącznik ściemniania Zigbee 
dostępny jest po naciśnięciu przycisku tylko wtedy, gdy urządzenie jest 
zasilane. – Zmiany trybu pracy i urządzenia zostaną wykryte dopiero po 
zresetowaniu urządzenia. 22) Wymiary obudowy. 23) Zalecane przygotowa-
nie przewodów. 24) Punkt Tc. 25) Przycisk RESET: Po naciśnięciu i przytrzy-
maniu przez ponad 10 s urządzenie zostanie usunięte z sieci i zostaną 
przywrócone jego ustawienia fabryczne, a podłączone urządzenia zostaną 
rozpoznane jako nowe. 26) Sygnalizacyjna dioda LED: Zgaszona = do urzą-
dzenia nie jest podłączone zasilanie sieciowe. Miga powoli = nie dołączono 
do sieci. Stale zapalona = połączenie z siecią (lekkie migotanie wskazuje na 
komunikację). Miga szybko = pomyślnie zresetowano. 27) Wskazówka mon-
tażowa do prawidłowego połączenia radiowego. 28) W tym obszarze ani w 
jego pobliżu nie należy umieszczać przewodów napięcia sieciowego ani 
przewodów zasilających LED. 29) Zalecana minimalna odległość od części 
metalowych. 30) Umiejscowienie zintegrowanej anteny nadajnika radiowego. 
31) Schemat okablowania
Niniejszym firma OSRAM GmbH deklaruje, że sprzęt radiowy OSRAM Zigbee 
3.0 DALI CONV LI jest zgodny z wymogami dyrektywy 2014/53/UE. Pełna 
treść deklaracji zgodności UE jest dostępna pod następującym adresem 
internetowym: www.osram.com/lms-ce. 
Zakres częstotliwości: 2400–2483,5 MHz, maks. moc HF (EIRP) produktu: 8 dBm.

 INFORMÁCIE O BEZPEČNOSTI A MONTÁŽI:
Jednotka Zigbee 3.0 DALI CONV LI je navrhnutá výlučne na integráciu do 
osvetlenia. Samostatnú montáž (napr. zabudovanie do stropu) možno vyko-
nať pomocou súpravy ECO CI KIT (č. položky 4008321392091). Odporúča-
né typy káblov pre samostatnú montáž: DALI + sieťové napätie: 1x NYM 5 
x 1,5 mm² alebo 1x H05VV 5 x 1,5 mm². Rozhrania DALI poskytujú základ-
nú izoláciu voči elektrickej sieti. Ak je rozhranie DALI pripojené k externému 
napätiu, hlavne k sieťovému napätiu, jednotka sa zničí!
1) Konvertor Zigbee na DALI na integráciu osvetlenia. 2) Riadiace rozhranie 
DALI. 3) Maximálna celková dĺžka kábla. 4) Podpery. 5) Rozhranie tlačidla. 
6) Typ ochrany. 7) Povolený priemer vodičov. 8) Max. záťaž rozhrania DALI. 
9) Ovládač. 10) Snímač. 11) Rozhranie. 12) Režim prijímania. 13) Režim 
vysielania. 14) Dosah pripojiteľnosti. 15) Dostupné zariadenia Zigbee podľa 
pripojených zariadení DALI. 16) Zariadenia s možnosťou stlmenia. 17) Snímač 
svetla. 18) Snímač prítomnosti. 19) Tlačidlo. 20) Spínač stlmenia. 21) RADY: 
– Ovládače DALI DT8 TW (nastaviteľná biela) budú znázornené ako zariade-
nie s možnosťou stlmenia a nastaviteľnou teplotou farieb. – Dostupné zaria-
denia sú implementované v súlade s normou Zigbee 3.0. Na podporu brány 
kontaktujte výrobcu brány. – Spínač stlmenia Zigbee je k dispozícii iba po 
stlačení tlačidla, keď je zariadenie zapnuté. – Zmeny prevádzkového režimu 
a zariadenia budú zaznamenané až po resetovaní. 22) Rozmery puzdra. 
23) Odporúčaná príprava káblov. 24) Bod merania teploty tc. 25) Tlačidlo 
RESET: Stlačením na > 10 sekúnd odstránite zariadenie zo siete, obnovíte 
výrobné nastavenia a pripojené zariadenia sa rozpoznajú ako nové. 26) LED 
indikátor: Nesvieti = žiadne sieťové napájanie zariadenia. Pomaly bliká = nie 
je pripojené k sieti. Permanentne svieti = pripojené k sieti (komunikácia je 
signalizovaná jemným blikaním). Rýchlo bliká = resetovanie bolo úspešné. 
27) Rada týkajúca sa montáže pre správny príjem rozhlasového signálu. 28) V 
tomto priestore ani v jeho blízkosti neumiestňujte žiadne vodiče sieťového 
napájania alebo napájania LED. 29) Odporúčaná minimálna vzdialenosť od 
kovových častí. 30) Umiestnenie zabudovanej antény rozhlasového vysiela-
ča. 31) Schéma zapojenia. 
Týmto spoločnosť OSRAM GmbH vyhlasuje, že rádiové zariadenie OSRAM 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI spĺňa smernicu 2014/53/EÚ. Plné znenie vyhlá-
senie o zhode EÚ je dostupné na tejto internetovej adrese: www.osram.com/
lms-ce. 
Rozsah frekvencie: 2 400 – 2 483,5 MHz, max. HF výkon (EIRP) výrobku: 
8 dBm.

 INFORMACIJE O VARNOSTI IN MONTAŽI: 
Enota Zigbee 3.0 DALI CONV LI je zasnovana posebej za vgradnjo v svetila. 
Enoto lahko namestite neodvisno (npr. stropna vgradnja) z uporabo komple-
ta ECO CI KIT (št. izd. 4008321392091); priporočeni tipi kablov za neodvisno 
namestitev: DALI + omrežno napajanje: 1x NYM 5x1,5 mm² ali 1x H05VV 
5x1,5 mm². Vmesniki DALI zagotavljajo osnovno izolacijo omrežne napeto-
sti. Če je vmesnik DALI povezan z zunanjo napetostjo, zlasti omrežno nape-
tostjo, se bo enota uničila!
1) Enota Zigbee za pretvornik DALI za vgradnjo v svetila. 2) Vmesnik nad-
zorne enote DALI. 3) Največja skupna dolžina žice. 4) Podpore. 5) Vmesnik 
z gumbi. 6) Vrsta zaščite. 7) Dovoljeni premer kabelskega voda. 8) Največja 
obremenitev enote DALI. 9) Pogon. 10) Senzor. 11) Vmesnik. 12) Način na-
slavljanja.13) Način oddajanja. 14) Obseg povezljivosti 15) Razpoložljive 
naprave Zigbee glede na povezane naprave DALI. 16) Naprave z možnostjo 
zatemnitve. 17)  Svetlobni senzor. 18)  Senzor zaznavanja prisotnosti. 
19) Gumb. 20) Zatemnilnik. 21) NAMIGI: – Gonilniki DALI DT8 TW (tehnolo-
gija Tunable White) bodo prikazani kot naprava z možnostjo zatemnitve 
barvne temperature. – Razpoložljive naprave so vgrajene v skladu s stan-
dardom Zigbee 3.0. Za podporo za prehod se obrnite na proizvajalca pre-
hoda. – Zatemnilnik Zigbee je na voljo, ko pritisnete gumb na vklopljenem 
izdelku. – Spremembe v načinu delovanja in napravi bodo zaznane šele po 
ponastavitvi. 22) Mere ohišja. 23) Priporočena priprava kabla. 24) Senzor 
temperature. 25) Gumb za PONASTAVITEV: Za odstranitev naprave iz omrež-
ja za > 10 s pridržite gumb in ponastavite tovarniške nastavitve, da bodo 
povezane naprave prepoznane kot nove. 26)  Indikatorske lučke LED: Ne 

utripajo = naprava ni pod omrežno napetostjo. Počasno utripanje = naprava 
ni povezana z omrežjem. Neprekinjeno svetijo = povezava z omrežjem (na 
komunikacijo opozori rahlo migetanje). Hitro utripanje = uspešna ponasta-
vitev. 27) Nasvet za namestitev za pravilno radijsko povezljivost. 28) Na to 
območje ali v njegovo bližino ne polagajte žic z omrežnim napajanjem ali 
napajalnih žic za diode LED. 29) Priporočena najmanjša razdalja od kovinskih 
delov. 30) Mesto namestitve vgrajene antene radijskega oddajnika. 31) Dia-
gram ožičenja 
S tem OSRAM GmbH izjavlja, da je radijska oprema OSRAM Zigbee 3.0 
DALI CONV LI skladna z Direktivo 2014/53/EU. Polno besedilo izjave EU o 
skladnosti je na voljo na naslednji povezavi: www.osram.com/lms-ce. 
Frekvenčno območje: 2400–2483,5 MHz, maks. visokofrekvenčna izhodna 
moč (EIRP) izdelka: 8 dBm.

 GÜVENLİK VE MONTAJ BİLGİLERİ:
Zigbee 3.0 DALI CONV LI ünitesi, armatür entegrasyonu için özel olarak 
tasarlanmıştır. ECO CI KIT (Ürün No. 4008321392091) kullanımıyla bağımsız 
kurulum (örneğin, tavan entegrasyonu) mümkündür; Bağımsız montaj için 
önerilen kablo türleri: DALI + şebeke gerilimi: 1x NYM 5x1,5 mm² veya 1x 
H05VV 5x1,5 mm². DALI arayüzleri, şebeke bağlantısına karşı temel yalıtım 
sağlar. DALI arayüzü harici bir gerilime, özellikle de şebeke gerilimine bağ-
lanırsa ünite imha olur!
1) Armatür entegrasyonu için DALI dönüştürücüye özel Zigbee. 2) DALI 
kontrol arayüzü. 3) Maksimum toplam kablo uzunluğu. 4) Destekler. 5) Bas-
ma düğmesi arayüzü. 6) Koruma türü. 7) İzin verilen kurşun tel çapı. 8) Maks. 
DALI yükü. 9) Sürücü. 10) Sensör. 11) Arayüz. 12) Adres atama modu. 13) Ya-
yın modu. 14) Bağlantı menzili. 15) Bağlı DALI cihazlarının sayısına göre 
kullanılabilir Zigbee cihazları. 16) Kısılabilir cihazlar. 17) Işık sensörü. 18) Var-
lık sensörü. 19) Basma düğmesi. 20) Kısma anahtarı. 21) İPUÇLARI: - DALI 
DT8 TW (Ayarlanabilir Beyaz) sürücüleri, renk sıcaklığı kısılabilir cihazlar 
olarak gösterilir. - Mevcut cihazlar Zigbee 3.0 standardına göre uygulanmak-
tadır. Ağ geçidi desteği için lütfen ağ geçidi üreticisine başvurun. - Zigbee 
kısma anahtarı, sadece güç açıkken düğmeye bastıktan sonra kullanılabilir. 
- Çalışma modu ve cihaz değişiklikleri sadece Sıfırlama işleminden sonra 
tespit edilir. 22) Muhafaza boyutları. 23) Önerilen kablo hazırlığı. 24) tc ölçüm 
noktası. 25) RESET düğmesi: Cihazı ağdan çıkarmak, fabrika ayarlarına sı-
fırlamak ve bağlı cihazları yeni olarak onaylamak için 10 saniyeden uzun süre 
basın. 26) Gösterge LED’i: Kapalı = cihazda şebeke beslemesi yok. Yavaşça 
yanıp sönüyor = bir ağa katılmamış. Sürekli yanıyor = ağa bağlanmış (iletişim 
hafif titremeyle belirtilir). Hızlı yanıp sönüyor = sıfırlama başarılı. 27) İyi radyo 
bağlantısı için montaj ipucu. 28) Bu alanda veya yakınında şebeke gerilimi 
veya LED besleme kabloları bulundurmayın. 29) Metal parçalar için önerilen 
minimum mesafe. 30) Entegre radyo vericisi anteninin yerleştirilmesi. 31) Kab-
lo bağlantı şeması 
İşbu belge ile, OSRAM GmbH, OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI radyo cihazının 
2014/53/EU Sayılı Direktife uygun olduğunu beyan etmektedir. AB uyumluluk 
beyanının tam metni şu internet adresinde yer almaktadır: www.osram.com/lms-ce. 
Frekans aralığı: 2400 - 2483,5 MHz, ürünün maks. HF çıkışı (EIRP): 8 dBm.

 INFORMACIJE O SIGURNOSTI I MONTAŽI:
Uređaj Zigbee 3.0 DALI CONV LI namijenjen je isključivo za integraciju u 
rasvjetna tijela. Samostalna montaža (npr. integracija u strop) moguća je 
pomoću kompleta ECO CI KIT (art. br. 4008321392091); Preporučene vrste 
kabela za samostalnu montažu: DALI + mrežni napon: 1 x NYM 5 x 1,5 mm² 
ili 1 x H05VV 5 x 1,5 mm². Sučelja DALI nude osnovnu izolaciju za električ-
ne vodove. Ako se sučelje DALI spoji na vanjski napon, pogotovo napon 
mreže, jedinica će se uništiti!
1) Pretvornik Zigbee na DALI za integraciju u rasvjetna tijela. 2) Upravljačko 
sučelje DALI. 3) maksimalna ukupna duljina žice. 4) Potpornji. 5) Sučelje s 
gumbom za pritisak. 6) Vrsta zaštite. 7) Dopušteni promjer žica. 8) Maksi-
malno opterećenje uređaja DALI. 9) Pogonski sklop. 10) Senzor. 11) Sučelje. 
12) Adresirani način. 13) Način emitiranja. 14) Raspon povezivosti. 15) Do-
stupni uređaji Zigbee u skladu sa spojenim uređajima DALI. 16) Prigušivi 
uređaji. 17) senzor svjetlosti. 18) senzor prisutnosti. 19) Gumb za pritisak. 
20) sklopka regulatora. 21) SAVJETI: - DALI DT8 TW (prilagodljivi bijeli) re-
gulatori prikazivat će se kao prigušivi uređaj za smanjivanje temperature 
boje. - Dostupni uređaji implementiraju se u skladu sa standardom Zigbee 
3.0. Podršku za pristupnik zatražite od proizvođača pristupnika. - Sklopka 
regulatora Zigbee dostupna je tek nakon pritiska uz uključeno napajanje. - 
Način rada i promjene uređaja otkrit će se tek nakon vraćanja izvornih po-
stavki. 22) Dimenzije kućišta. 23) Preporučena priprema žica. 24) točka TC. 
25) Gumb RESET: Pritišćite dulje od 10 s da biste uklonili uređaj iz mreže i 
vratili ga na tvorničke postavke te prepoznali priključene uređaje kao nove. 
26)  Indikatorski LED: Isključeno = uređaj se ne napaja putem električne 
mreže. Trepće polako = nije pridružen mreži. Stalno svijetli = povezan s 
mrežom (na komunikaciju upućuje blago treperenje). Brzo bljeskanje = po-
ništavanje postavki je uspjelo. 27) Savjet za montažu za odgovarajuću radij-
sku vezu 28) U tom području ni blizu njega ne postavljajte kabel za napaja-
nje ili za LED žaruljice 29) Preporučena najmanja udaljenost od metalnih 
dijelova 30) Položaj integrirane antene radijskog odašiljača. 31) Dijagram 
ožičenja 
OSRAM GmbH ovim izjavljuje da je vrsta radio opreme OSRAM pod nazivom 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI u skladu s direktivom 2014/53/EU. Cjelokupni 
tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedećoj internetskoj adresi: 
www.osram.com/lms-ce. 
Frekvencijsko područje: 2400 - 2483,5 MHz, maks. VF izlazna snaga (EIRP) 
proizvoda: 8 dBm.

 INFORMAŢII PRIVIND SIGURANŢA ŞI MONTAREA:
Unitatea Zigbee 3.0 DALI CONV LI este conceput exclusiv pentru integrarea 
corpurilor de iluminat. O instalare independentă (de ex. integrarea în plafon) 
este posibilă cu ajutorul ECO CI KIT (Art. Nr. 4008321392091); Tipuri de 
cablu recomandate pentru instalarea independentă: DALI + tensiune de rețea: 
1 x NYM 5 x 1,5 mm² or 1 x H05VV 5 x 1,5 mm². Interfața DALI asigură o izolație 
de bază în raport cu rețeaua electrică. Dacă interfața DALI este conectată 
la o tensiune externă, în special la rețeaua electrică, unitatea va fi distrusă!
1)  Convertor Zigbee la DALI pentru integrarea corpurilor de iluminat. 
2) Interfața de comandă DALI. 3) lungimea totală maximă a firului. 4) Supor-
turi. 5)  Interfața cu butoane. 6) Clasa de protecție. 7) Diametrul permis al 
bornelor. 8) Sarcină maximă DALI. 9) Driver. 10) Senzor. 11) Interfață. 12) Mod 
Adresat.13) Mod Difuzare generală. 14) Raza de conectare. 15) Dispozitive-
le Zigbee disponibile în funcție de dispozitivele DALI conectate. 16) Dispo-
zitive ce se pot estompa. 17) Senzor de lumină. 18) Senzor de prezență. 
19) Buton. 20) Comutator dimer. 21) Sugestii: – Driverele DALI DT8 TW 
(Tunable White) vor fi indicate întotdeauna ca dispozitive a căror tempera-
tură de culoare se poate estompa. – Dispozitivele disponibile sunt imple-
mentate conform standardului Zigbee 3.0. Pentru suportul pentru portal 
contactați producătorul portalului. – Comutatorul dimabil Zigbee este dis-
ponibil numai după ce apăsați butonul în stare alimentată. – Modul de 
operare și înlocuirile de dispozitive vor fi detectate numai după Resetare. 
22) Dimensiunile carcasei. 23) Pregătirea recomandată a firelor. 24) punctul 
de control al temperaturii. 25) Butonul RESET: Apăsați timp de minimum 
10 s pentru a decupla dispozitivul de la rețea, a reveni la setările din fabrică 
și a recunoaște dispozitivele conectate ca fiind noi. 26) LED indicator: Stins 
= nu există alimentare de la rețeaua electrică pentru dispozitiv. Intermitent 
lent = neasociat la o rețea. Permanent aprins = conectat la rețea (comuni-
care indicată de pâlpâirea ușoară). Intermitent rapid = resetare reușită. 
27) Sugestie de instalare pentru conectivitate radio adecvată; 28) Nu plasați 
cabluri de tensiune de la rețea sau cabluri de alimentare a LED-urilor în 
această zonă sau în apropiere; 29) Distanța minimă recomandată față de 
piese metalice; 30) Amplasarea antenei emițătorului radio integrat; 31) Dia-
gramă de cablare
Prin prezenta, OSRAM GmbH declară că echipamentul radio OSRAM 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI respectă Directiva 2014/53/UE. Textul complet 
al declaraţiei de conformitate UE este disponibil la următoarea adresă: 
www.osram.com/lms-ce. 
Intervalul de frecvenţă: 2400 - 2483,5 MHz, putere ÎF maximă (EIRP) a 
produsului: 8 dBm.

 ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ И МОНТАЖ:
Модулът Zigbee 3.0 DALI CONV LI е разработен специално за вгражда-
не в осветителни тела. Възможен е свободен монтаж (например вграж-
дане в тавана) чрез ECO CI KIT (Арт. № 4008321392091); Препоръчител-
ни типове кабели за свободен монтаж: DALI + мрежово напрежение: 1 
x NYM 5 x 1,5 mm² или 1 x H05VV 5 x 1,5 mm². Интерфейсите DALI 
предоставят базова изолация от електрозахранването. Ако интерфей-
сът DALI е свързан към външно напрежение – по-конкретно към мре-
жово напрежение – модулът ще бъде унищожен!
1) Конвертор Zigbee към DALI за вграждане в осветителни тела. 2) Кон-
тролен интерфейс DALI. 3) Макс. обща дължина на проводника. 4) Под-
пори. 5) Интерфейс с бутон. 6) Тип защита. 7) Допустим диаметър на 
водещия проводник. 8) Макс. натоварване на DALI. 9) Контролен модул. 
10) Сензор. 11) Интерфейс. 12) Адресиран режим. 13) Излъчвателен 
режим. 14) Обхват на свързаност. 15) Налични устройства Zigbee според 
свързаните устройства DALI. 16) Димируеми устройства. 17) Сензор за 
осветеност. 18) Сензор за движение. 19) Бутон. 20) Превключвател на 
димер. 21) СЪВЕТИ: - Контролните модули DALI DT8 TW (регулируемо 
бяло) ще бъдат показани като устройства с възможност за димиране 
за температура на цвета. - Наличните устройства са внедрени според 
стандарта Zigbee 3.0. За поддръжка за шлюза се свържете с произво-
дителя на шлюза. - Превключвателят на димер Zigbee е наличен само 
след натискане на бутона, когато има захранване. - Промени в работния 
режим и устройството ще бъдат засечени след нулиране. 22) Размери 
на корпуса. 23) Препоръчителна подготовка на проводниците. 24) tc 
точка. 25) Бутон за нулиране (RESET): Натиснете за >10 секунди, за да 
премахнете устройството от мрежата и да го нулирате до фабричните 
му настройки, както и за разпознаване на свързаните устройства като 
нови. 26) Индикаторен LED: Изключено = няма електрозахранване в 
устройството. Бавно мигане = не е присъединено към мрежа. Посто-
янно включено = свързано към мрежа (комуникацията се указва чрез 
леко примигване). Бързо мигане = успешно нулиране. 27) Монтажен 
съвет за правилна радиосвързаност. 28) Не поставяйте жици за LED 
захранване или мрежово напрежение вътре или в близост до тази област. 
29) Препоръчително минимално разстояние до метални части. 30) Мес-
тоположение на вградена радиопредавателна антена. 31) Схема за 
окабеляване 
С настоящото OSRAM GmbH декларира, че радиооборудването OSRAM 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI е в съответствие с Директива 2014/53/ЕС. 
Пълният текст на Декларацията за съответствие на ЕС е наличен на 
следния интернет адрес: www.osram.com/lms-ce. 
Честотен диапазон: 2400 – 2483,5 MHz, макс. ВЧ излъчване (EIRP) на 
продукта: 8 dBm.

 OHUTUS- JA PAIGALDUSTEAVE: 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI seade on loodud eranditult valgustite integreeri-
miseks. Eraldi paigaldamine (nt lakke integreerimine) on võimalik ECO CI 
KIT-i abil (art nr 4008321392091); Eraldi paigaldamiseks soovitatavad kaab-
litüübid: DALI + võrgupinge: 1x NYM 5x1,5 mm² või 1x H05VV 5x1,5 mm². 
DALI-d ehk digitaalselt adresseeritavad valgustuse juhtimisliidesed tagavad 
peamise võrguvoolu isolatsiooni. Kui DALI liides ühendatakse välise pinge-
allikaga – nimelt vooluvõrku – lakkab üksus töötamast!
1) kvalifitseeritud Zigbee ja DALI-muunduri vaheline ühendus valgustite in-
tegreerimiseks. 2) DALI liides. 3) juhtme max kogupikkus. 4) tugielemendid. 
5) surunuppude liides. 6) kaitse tüüp. 7) elektroodide lubatud läbimõõt. 8) max 
DALI koormus. 9) ajam. 10) andur. 11)  liides. 12) adresseeritud režiim.13) 
saaterežiim. 14) ühenduse leviala. 15) saadaval Zigbee seadmete arv oleneb 
ühendatud DALI seadmete arvust. 16) hämardusseadmed. 17) valgusandur. 
18) kohalolekuandur. 19) surunupp. 20) hämarduslüliti. 21) SOOVITUSED. 
- DALI DT8 TW draiverid kuvatakse värvitemperatuuri hämardusseadmena. 
- Saadaval seadmed rakendatakse vastavalt Zigbee 3.0 standardile. Lüüsi-
toe kohta teabe saamiseks võtke ühendust lüüsi tootjaga. - Zigbee hämar-
duslüliti on saadaval ainult pärast nupu vajutamist sisselülitamisel. - Tööre-
žiimis ja seadmes tehtud muudatused tuvastatakse alles pärast lähtestamist. 
22) korpuse mõõtmed. 23) soovitatav juhtme ettevalmistamine. 24) tc punkt. 
25) LÄHTESTAMISNUPP. Hoidke >10s all, et seade võrgust lahutada, taas-
tada selle tehaseseaded ning et seade uuena tuvastada. 26) LED märgutu-
li. Väljas = seade pole vooluvõrku ühendatud. Aeglane vilkumine = pole 
võrku ühendatud. Põleb = võrku ühendatud (sides pidamisest annab märku 
kerge värelemine). Kiire vilkumine = lähtestamine õnnestus. 27) nõueteko-
hase raadiosideühenduse paigaldusjuhis; 28) ärge asetage sellesse piirkon-
da ega selle lähedusse vooluvõrgu ega LED-toitejuhtmestikku; 29) soovita-
tav minimaalne kaugus metallosadest; 30) integreeritud raadiosaatja anten-
ni paigutamine. 31) elektriskeem 
OSRAM GmbH kinnitab käesolevaga, et OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV LI 
raadioseade on vastavuses direktiiviga 2014/53/EL. EL-i vastavusdeklarat-
siooni täielik tekst on saadaval järgmisel veebiaadressil: www.osram.com/
lms-ce. 
Sagedusvahemik: 2400 - 2483,5 MHz, toote maks. HF väljund (EIRP): 8 dBm.

 SAUGOS IR MONTAVIMO INFORMACIJA:
„Zigbee 3.0 DALI CONV LI“ įrenginys yra skirtas šviestuvams integruoti. Jei 
norite montuoti atskirai (pvz., integruoti lubose), naudokite rinkinį ECO CI 
KIT (Art. Nr. 4008321392091); Rekomenduojami laidų tipai montuojant 
atskirai: DALI + maitinimo tinklo įtampa: 1x NYM 5x 1,5 mm² arba 1x H05VV 
5x 1,5 mm². DALI sąsajos užtikrina bazinę izoliaciją nuo maitinimo tinklo. Jei 
DALI sąsaja bus prijungta prie išorinės įtampos, ypač maitinimo tinklo, 
įrenginys bus sugadintas!
1) „Zigbee“ į DALI keitiklis, skirtas šviestuvams integruoti. 2) DALI valdymo 
sąsaja. 3) maks. bendras laido ilgis. 4) Palaiko. 5) Mygtuko sąsaja. 6) Apsau-
gos tipas. 7) Leistinas laidų skersmuo. 8) Maks. DALI apkrova. 9) Blokas. 
10) Jutiklis. 11) Sąsaja. 12) Priskyrimo režimas.13) Transliacijos režimas. 
14) Jungiamumo diapazonas. 15) Galimi „Zigbee“ įrenginiai pagal prijungtus 
DALI įrenginius. 16) Reguliuojami įrenginiai. 17) šviesos jutiklis. 18) buvimo 
jutiklis. 19) Mygtukas. 20) reguliatoriaus jungiklis. 21) PATARIMAI. - DALI DT8 
TW (reguliuojama balta) blokas bus rodomas kaip reguliuojamos spalvos 
temperatūros įrenginys. - Galimi įrenginiai priklauso nuo „Zigbee 3.0“ stan-
darto. Dėl informacijos apie tinklų sietuvo palaikymą kreipkitės į tinklų sie-
tuvo gamintoją. - „Zigbee“ reguliatoriaus jungiklį galima naudoti tik paspau-
dus mygtuką, kai tiekiamas maitinimas. - Veikimo režimo ir įrenginių pakei-
timai bus aptikti tik nustačius iš naujo. 22) Korpuso matmenys. 23) Reko-
menduojamas laidų paruošimas. 24)  tc taškas. 25) Mygtukas RESET: 
Paspauskite >10 s, kad įrenginys būtų pašalintas iš tinklo, gamykliniai nu-
statymai atkurti ir prijungti įrenginiai atpažinti kaip nauji. 26)  Indikatoriaus 
LED: Nešviečia = į įrenginį netiekiamas maitinimas. Iš lėto mirksi = neprisi-
jungta prie tinklo. Nuolat šviečia = prisijungta prie tinklo (prisijungimo metu 
lemputė šiek tiek mirga). Greitai mirksi = nustatymas iš naujo atliktas sė-
kmingai. 27) Montavimo nurodymas tinkamam radijo ryšiui užtikrinti. 28) Ne-
veskite jokių maitinimo įtampos arba LED maitinimo laidų šioje zonoje arba 
šalia jos. 29) Rekomenduojamas minimalus atstumas iki metalinių dalių. 
30) Integruotosios radijo ryšio siųstuvo antenos vieta. 31) Laidų schema 
Šiuo „OSRAM GmbH“ pareiškia, kad radijo įranga „OSRAM Zigbee 3.0 DALI 
CONV LI“ atitinka Direktyvą 2014/53/ES. Pilną ES atitikties deklaracijos 
tekstą galima rasti šiuo interneto adresu: www.osram.com/lms-ce. 
Dažnių diapazonas: 2400 - 2483.5 MHz, maks. produkto HF išvestis (EIRP): 8dBm.

 INFORMĀCIJA PAR DROŠĪBU UN UZSTĀDĪŠANU: 
Zigbee 3.0 DALI CONV LI ierīce ir izstrādāta tikai integrācijai gaismekļos. 
Neatkarīga instalācija (piem. integrācijai griestos) iespējama ar ECO CI KIT 
(Preces nr. 4008321392091); Ieteicamie kabeļu veidi neatkarīgai montāžai: 
DALI + tīkla spriegums: 1x NYM 5x1,5mm² vai 1x H05VV 5x1,5mm². DALI 
saskarnes nodrošina pamatizolāciju pret elektrotīklu. Ja DALI saskarne tiek 
savienota ar ārēju sprieguma avotu, it īpaši tīkla spriegumu, iekārta tiks iz-
nīcināta.

1) Zigbee uz DALI pārveidotājs integrācijai gaismekļos. 2) DALI vadības 
saskarne. 3) Maksimālais kopējais vadu garums. 4) Atbalsta. 5) Spiežampo-
gas saskarne. 6) Aizsardzības veids. 7) Pieļaujamais pievadu diametrs. 
8) Maksimālā DALI noslodze. 9) Draiveris. 10) Sensors. 11) Saskarne. 12) Ad-
resācijas režīms. 13) Apraides režīms. 14) Savienojamības diapazons. 15) Pie-
ejamās Zigbee ierīces atbilstoši savienotajām DALI ierīcēm. 16)  Ierīces ar 
regulējamu gaismas intensitāti. 17) Gaismas sensors. 18) Klātbūtnes sensors. 
19) Spiežampoga. 20) Gaismas intensitātes regulēšanas slēdzis. 21) NORĀ-
DES: - DALI DT8 TW (Tunable White) draiveris tiks attēlots kā krāsas tem-
peratūras intensitātes regulēšanas ierīce. - Pieejamās ierīces ir iestatītas 
atbilstoši Zigbee 3.0 standartam. Par vārtejas atbalstu sazinieties ar vārtejas 
izgatavotāju. - Zigbee gaismas intensitātes regulēšanas slēdzis ir pieejams 
tikai pēc pogas nospiešanas, kad tas ir ieslēgts. - Darbības režīma un ierīču 
maiņa tiks reģistrēta tikai pēc atiestatīšanas. 22) Korpusa izmērs. 23) Ietei-
camā vadu sagatavošana. 24) tc punkts. 25) Atiestatīšanas poga: Nospiediet 
>10 s, lai ierīci noņemtu no tīkla un atiestatītu to uz rūpnīcas iestatījumiem, 
kā arī atpazītu savienotās ierīces kā jaunas. 26) indikatora gaismas diode: 
Izslēgts = ierīcei nav strāvas padeves no tīkla. Lēna mirgošana = nav savie-
nojuma ar tīklu. Pastāvīgi ieslēgts = savienots ar tīklu (par saziņu liecina 
neliela mirgoņa). Strauja mirgošana = atiestatīšana sekmīga. 27) Montāžas 
norādes piemērotam radio savienojumam. 28) Šajā vietā vai tās tuvumā 
nenovietot tīkla sprieguma vai LED barošanas vadus. 29) Ieteicamais mini-
mālais attālums līdz metāla daļām. 30) Integrētā radio raidītāja antenas no-
vietojums. 31) Elektriskā shēma.
Ar šo OSRAM GmbH paziņo, ka radioiekārta OSRAM Zigbee 3.0 DALI CONV 
LI atbilst Direktīvai 2014/53/ES. Pilns ES atbilstības deklarācijas teksts ir 
pieejams šādā interneta vietnē: www.osram.com/lms-ce. 
Frekvenču diapazons: 2400–2483,5 MHz, maks. Izstrādājuma efektīvā 
augstfrekvences izstarošanas jauda (EIRP): 8 dBm.

 INFORMACIJE O BEZBEDNOSTI I MONTAŽI:
Jedinica Zigbee 3.0 DALI CONV LI namenjena je isključivo za integraciju 
osvetljenja. Nezavisna instalacija (npr. integrisanje sa plafonom) može se 
izvesti pomoću kompleta ECO CI KIT (br. art. 4008321392091); Preporuče-
ni tipovi kablova za nezavisnu instalaciju: DALI + mrežni napon: 1 x NYM 5 
x 1,5 mm² ili 1 x H05VV 5 x 1,5 mm². Interfejsi DALI pružaju osnovnu izola-
ciju od mrežnog napona. Ukoliko je interfejs DALI povezan na spoljno na-
pajanje, posebno na mrežni napon, jedinica će biti uništena!
1) Pretvarač Zigbee–DALI za integraciju osvetljenja. 2) DALI kontrolni interfejs. 
3) Maks. ukupna dužina žice. 4) Podrška. 5) Interfejs za taster. 6) Vrsta za-
štite. 7) Dozvoljeni prečnik žice. 8) Maks. opterećenje za DALI. 9) Drajver. 
10) Senzor. 11) Interfejs. 12) Režim adresiranja.13) Režim emitovanja. 14) Op-
seg povezivanja. 15) Dostupni Zigbee uređaji u zavisnosti od povezanih DALI 
uređaja. 16) Uređaji sa regulatorima osvetljenja. 17) Senzor za svetlost. 
18) Senzor prisustva. 19) Taster. 20) Prekidač regulatora osvetljenja. 21) NA-
POMENE: – Drajveri DALI DT8 TW (podesiva bela) prikazuju se kao uređaji 
za regulisanje temperature boje. – Dostupni uređaji su implementirani u 
skladu sa standardom Zigbee 3.0. Podršku za mrežni prolaz zatražite od 
proizvođača mrežnog prolaza. – Zigbee prekidač regulatora osvetljenja 
dostupan je samo ako se pritisne taster i ako je uključeno napajanje. – Režim 
rada i promene uređaja biće detektovane tek nakon resetovanja. 22) Dimen-
zije kućišta. 23) Preporučena priprema žice. 24) Merna tačka TC. 25) Taster 
RESET (Resetovanje): Pritisnite u trajanju od > 10 sekundi da bi se uređaj 
skinuo sa mreže i resetovao na fabrička podešavanja, nakon čega će pove-
zani uređaji biti prepoznati kao novi. 26) LED indikator: Isključeno = uređaj 
nije priključen na napajanje. Sporo treperi = nije povezano na mrežu. Nepre-
kidno svetli = povezano na mrežu (komunikacija je označena laganim trep-
tanjem). Brzo treperenje = resetovanje je uspešno. 27) Preporuka za mon-
tažu za odgovarajuću radio vezu. 28) Ne postavljajte nikakve instalacije 
glavne mreže ili žice za napajanje LED lampica unutar ili blizu ove oblasti. 
29) Preporučena minimalna udaljenost od metalnih delova. 30) Postavljanje 
integrisane antene za radio prenos. 31) Dijagram ožičenja 
Ovim OSRAM GmbH izjavljuje da je radio oprema OSRAM Zigbee 3.0 DALI 
CONV LI usklađena sa Direktivom 2014/53/EU. Celokupan tekst EU 
deklaracije o usklađenosti je dostupan na sledećoj internet adresi: 
www.osram.com/lms-ce. 
Raspon frekvencije: 2400 - 2483,5 MHz, maks. VF izlaz (EIRP) proizvoda: 8dBm.

 ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ ТА ПРОВЕДЕННЯ МОНТАЖУ:
Блок Zigbee 3.0 DALI CONV LI розроблено спеціально для інтеграції з 
освітлювальними пристроями. Незалежне встановлення (наприклад, на 
стелі) можна виконувати за допомогою монтажного комплекту ECO CI KIT 
(арт. № 4008321392091). Для незалежного встановлення рекомендова-
но використовувати такі типи кабелів: DALI й дроти мережевої напруги: 
1 кабель NYM 5 x 1,5 мм² або 1 кабель H05VV 5 x 1,5 мм². Інтерфейси 
DALI забезпечують базову ізоляцію від електромережі. Якщо підключи-
ти інтерфейс DALI до зовнішнього джерела напруги, зокрема мережевої, 
блок зламається.
1. Перетворювач Zigbee — DALI для інтеграції з освітлювальними при-
строями. 2. Інтерфейс блока керування DALI. 3. Макс. загальна до-
вжина дроту. 4. Фіксатори. 5. Кнопковий інтерфейс. 6. Тип захисту. 7. 
Дозволений діаметр провідників. 8. Максимальне навантаження DALI. 
9. Драйвер. 10. Сенсор. 11. Інтерфейс. 12. Режим ідентифікації адреси.13. 
Режим трансляції. 14. Радіус зв’язку. 15. Кількість доступних пристроїв 
Zigbee залежить від кількості підключених пристроїв DALI. 16. Пристрої 
з регульованою яскравістю. 17. Датчик світла. 18. Датчик присутності. 
19. Кнопка. 20. Перемикач світлорегулятора. 21. ПІДКАЗКИ. — Драй-
вери DALI DT8 TW (Tunable White) відображатимуться як світильники з 
регульованою колірною температурою. — Доступні пристрої застосо-
вуються згідно зі стандартом Zigbee 3.0. Щоб отримати підтримку щодо 
шлюзу, зв’яжіться з його виробником). — Перемикач світлорегулятора 
Zigbee працює лише після ввімкнення живлення та натискання кнопки. 
— Зміну пристроїв і робочих режимів буде виявлено лише після ски-
дання налаштувань. 22. Розміри корпусу. 23. Рекомендована підготов-
ка кабелю. 24. Терморегулятор. 25. Кнопка СКИДАННЯ: натискайте 
протягом більш ніж 10 c, щоб вилучити пристрій із мережі, скинути його 
до заводських налаштувань і розпізнати підключені пристрої як нові. 
26. Індикаторний світлодіод: не світиться = пристрій не отримує жив-
лення від мережі; блимає повільно = не підключено до мережі; світить-
ся постійно = підключено до мережі (про з’єднання свідчить ледь по-
мітне блимання); блимає швидко = скидання успішне. 27. Указівка з 
монтажу для стабільного радіозв’язку. 28. Не поміщайте дроти мере-
жевої напруги або світлодіодного освітлення в цю область і близько до 
неї. 29. Рекомендована мінімальна відстань до металевих частин. 30. 
Місце розміщення інтегрованої антени з радіопередавачем. 31. Мон-
тажна схема. 
Цим документом OSRAM GmbH підтверджує, що пристрій OSRAM Zigbee 
3.0 DALI CONV LI відповідає вимогам Директиви 2014/53/EU щодо ра-
діообладнання. Повний текст Декларації Відповідності ЄС можна знайти, 
перейшовши за наступним посиланням: www.osram.com/lms-ce. 
Діапазон частот: 2400–2483,5 МГц, максимальний високочастотний 
вихід (EIRP) виробу: 8 дБм. 


